

Викторина «Книга и ее герои»

Задание: по перечисленным героям определи произведение А.П.Гайдара

1. Ольга, Женья, Гейка, Мишка Квакин, Фигура

(_____)

2. Маруся, Светлана, Пашка Букашкин

(_____)

3. Натка Шегалова, Алька, Красиков, Эмине

(_____)

4. Валентина, Сергей Щербачев, старик Яков

(_____)

5. Серегин, Мама, Чук, Гек, Сторож

(_____)



ОТВЕТЫ
1. Тимур и его команда
2. Голубая чаша
3. Военная тайна
4. Судьба барабанщика
5. Чук и Гек

Что такое счастье — это каждый понимал по-своему. Но все вместе люди знали и понимали, что надо честно жить, много трудиться и крепко любить и беречь эту огромную счастливую землю



Аркадий Гайдар «Чук и Гек»

Составитель:

Т.А. Макарова, библиограф

МКУ «Западнодвинская ЦБС»

172610, Тверская область,
г. Западная Двина, ул. Кирова д.10

Телефон:(48265) 2-35-59, 2-12-38
E-mail: dvina.diz999@yandex.ru

МКУ «Западнодвинская централизованная
библиотечная система»



22 января -

**120 лет со дня рождения
писателя**

**Аркадия Петровича
Гайдара (Голикова)**

22.01.1904 - 26.10.1941

г. Западная Двина
2024 год



Гайдар Аркадий Петрович (настоящая фамилия Голиков) родился 22 января 1904 году в городе Льгов Курской губернии в семье учителя. Через некоторое время семья решила переехать в Арзамас, где и прошли детские годы будущего писателя. В 10 лет Аркадий поступил в училище. Во время обучения он поражал учителей литературными способностями. Пробовал сочинять небольшие рассказы.

В 1925 году юноша приехал в Ленинград. В редакцию журнала «Ковш» он принес рукопись своей первой повести «В дни поражений и побед». Главный редактор Константин Федин отредактировал произведение, и объяснил начинающему автору все ошибки. Чтобы научиться хорошо писать тексты, Аркадий решил поработать журналистом. И в этом же году он уехал в Пермь работать в редакцию местной газеты «Звезда». Писатель много путешествовал: его часто отправляли в командировки, из-за нехватки корреспондентов переводили из газеты в газету.

В 1929 году Аркадий Гайдар написал автобиографическую повесть «Школа». Произведение стало популярным и не раз переиздавалось.

Летом 1931 года писатель закончил повесть «Дальние страны», в которой описывал жизнь мальчиков, их игры и мечты о путешествиях. В 1932 году Гайдар стал работать корреспондентом в газете «Тихоокеанская звезда» в городе Хабаровск. Он много ездил по Дальнему Востоку и писал в основном о сельском хозяйстве: о посевных, проблемах колхоза, новых удобрениях. Параллельно работал над повестью «Военная тайна», закончив её, опубликовал в 1935 году. Спустя год вышел рассказ о взаимоотношениях внутри семьи «Голубая чашка». Осенью 1938 года Аркадий Петрович перестал работать журналистом и переехал в город Клин.

В этот же год литератор написал повесть «Судьба барабанщика». Повесть напечатали сразу два известных детских издания: журнал «Пионер» и газета «Пионерская правда». Главы также читали в эфире Всесоюзного радио. Это произведение принесло автору успех и всеобщее признание. В феврале 1939 года Гайдара наградили орденом «Знак Почета» за «выдающиеся успехи и достижения в развитии советской художественной литературы». Затем в печать вышел рассказ «Чук и Гек» — новогодняя история о воссоединении семьи в Сибири. Спустя год Аркадий Петрович написал сценарий для фильма «Тимур и его команда» — о компании ребят, которые тайно помогали семьям фронтовиков. После выхода фильма на экраны, писатель написал одноименную повесть. Главным героям, Тимуру и Жене, писатель дал имена своих детей. Произведение было настолько популярно, что переиздавалось много раз, а книгу перевели на 75 языков.

В 1941 году, когда началась Великая Отечественная война, Аркадий Гайдар отправился добровольцем на фронт. Он писал сводки для газеты «Комсомольская правда». 26 октября 1941 года Аркадий Петрович Гайдар погиб недалеко от села Лепляво Черкасской области.

Предлагаем вам книги автора из фонда детской библиотеки

